
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 23/10/2024 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη περιφρούρησης των δικαιωμάτων των κατοίκων περί την Πλατεία  Νερού, 

στον Φαληρικό Όρμο της Αττικής για μη όχληση στις ώρες κοινής ησυχίας και για 
ελεύθερη πρόσβαση στον τοπικό αιγιαλό, χωρίς υποβάθμιση της ποιότητας ζωής 
στην περιοχή, τα οποία δικαιώματα παραβιάζονται από διοργανωτές συναυλιών 
που δρουν άνομα εκεί υπό την ανοχή των τοπικών αρχών» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Όπως ενημερωθήκαμε από την ένωση πολιτών: «Κίνηση Πολιτών Παλαιού Φαλήρου»,  
βρίσκεται σε εξέλιξη μια μεγάλη προσπάθεια περίπου τριάντα χιλιάδων κατοίκων της Καλλιθέας 
και του Παλαιού Φαλήρου, που πλαισιώνουν αυτή την ένωση και διαμένουν κοντά στο τοπικό 
θαλάσσιο μέτωπο του Φαληρικού Όρμου, κατά τις δηλώσεις του συντονιστή της ανωτέρω 
ένωσης, προκειμένου να απαλλαγούν από την ηχορύπανση συναυλιών, οι οποίες διενεργούνται 
από ιδιωτική εταιρεία στην τοπική Πλατεία Νερού, παραβιάζοντας το ωράριο κοινής ησυχίας και 
υποβαθμίζοντας με σωρεία σχετικών παρελκόμενων προβλημάτων, την ποιότητα ζωής στην 
ευρύτερη περιοχή. Η ως άνω προσπάθεια έχει ήδη προκαλέσει και την ανάμιξη της ελληνικής 
Δικαιοσύνης, όπου έχουν προσφύγει οι ως άνω κάτοικοι, προς επίτευξη των παραπάνω 
εύλογων επιδιώξεων, όπως πληροφορούμαστε από αναρτήσεις στα Μέσα Κοινωνικής 
Δικτύωσης. Ανατρέχοντας στις σχετικές δημοσιεύσεις, πληροφορούμαστε ότι βρίσκεται σε 
εκκρεμότητα η έκδοση οριστικής σχετικής απόφασης από το αρμόδιο δικαστήριο, ενώ, 
υπάρχουν και άλλες ενεργές μηνύσεις σε εξέλιξη επί του ίδιου θέματος από κάποια αστυνομικά 
όργανα.  

Οι πολίτες που μετέχουν στην παραπάνω ένωση θεωρούν ότι όφειλε να περιφρουρείται η 
τήρηση των νόμιμων ορίων στην όχληση από τις μουσικές συναυλίες που φιλοξενούνται στην 
περιοχή, καταγγέλλοντας ανυπόφορη φασαρία και θόρυβο που προκαλούνται από  τις 
τελευταίες, σε βαθμό που παρεμποδίζεται η ίδια η παραμονή στα σπίτια τους και στη γειτονιά 
τους, την ώρα της διεξαγωγής αυτών των συναυλιών. Πέραν της ηχορύπανσης, καταγγέλλουν 
οι ως άνω πολίτες: τη μόλυνση της θάλασσας, λόγω των σκουπιδιών χιλιάδων επισκεπτών που 
προσέρχονται στις παραπάνω αναφερθείσες συναυλίες και τα οποία απορρίπτουν στην 
παραπλήσια παραλία του Φαληρικού όρμου, το μαζικό παράνομο παρκάρισμα των αυτοκινήτων 
των επισκεπτών των ως άνω συναυλιών πάνω στα πεζοδρόμια και στους γύρω δρόμους, που 
εμποδίζουν το απλό  περπάτημα των κατοίκων και την ασφαλή διέλευση των αυτοκινήτων τους, 
τον αποκλεισμό της πρόσβασης στον τοπικό αιγιαλό και την μετατροπή των γύρω γειτονιών σε 
ουρητήριο, από τους ίδιους παραπάνω περαστικούς επισκέπτες των συναυλιών που 
φιλοξενούνται σε  εκδηλώσεις εντός της παραπάνω Πλατείας.  
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Οι κάτοικοι θεωρούν ότι η ιδιωτική εταιρεία που διοργανώνει υπό την ανεξήγητη ανοχή και 
«σιγή» των τοπικών αρχών τις ανωτέρω συναυλίες και είναι σε δικαστική διένεξη με τους 
ανωτέρω κατοίκους προχωρά στην διεξαγωγή τους υπό καταχρηστικούς όρους παραβιάζοντας 
τη νομοθεσία. Κάθε, δε,  σύγκριση με ανάλογες πρωτοβουλίες διοργανώσεων σε άλλες χώρες 
κρίνουν οι πολίτες που ανήκουν στην ως άνω «Κίνηση Πολιτών Παλαιού Φαλήρου» ότι είναι 
εκτός αντικειμενικού υπόβαθρου, αφού, τα όποια όμοιας κατηγορίας φεστιβάλ του εξωτερικού 
δεν διεξάγονται μέσα στον αστικό ιστό, αλλά σε χώρους απομακρυσμένους από κατοικημένες 
περιοχές, προσβάσιμους με τα μέσα μαζικής μεταφοράς, ενώ, γίνονται για συγκεκριμένο 
χρονικό διάστημα (από 2-3 μέρες έως 1-2 εβδομάδες) και συμπυκνωμένα.  

Εν προκειμένω, όμως, όπως μας καταγγέλθηκε, οι επίμαχες διοργανώσεις φεστιβάλ της 
Πλατείας Νερού γίνονται μέσα στον αστικό ιστό, μόλις λίγα μέτρα από τις κατοικημένες περιοχές 
του Φαλήρου, της Καλλιθέας, των Τζιτζιφιών και του Μοσχάτου. Διεξάγονται, δε,  διάσπαρτες 
πολυάριθμες συναυλίες, εντός του διαστήματος των καλοκαιρινών μηνών (φέτος δέκα 
διεξήχθησαν το δίμηνο Ιουνίου-Ιουλίου, ενώ, την περασμένη χρονιά, ανάλογος αριθμός διεξήχθη 
εντός του τριμήνου του Ιουνίου - Σεπτεμβρίου). Αναλόγως, για όλη αυτή την επίμαχη περίοδο, 
δεσμεύεται η Πλατεία Νερού με πρόχειρες περιφράξεις, ακυρώνοντας κάθε άλλη χρήση της, 
απαγορεύεται η πρόσβαση στον τοπικό αιγιαλό και ταλαιπωρείται ο οικιστικός περίγυρος με 
ηχορύπανση τις μέρες των συναυλιών. Εν τω μεταξύ, η πρόσβαση με τα δημόσια Μέσα 
Μεταφοράς είναι ελλιπέστατη, καθώς, δεν φτάνει καν ΜΕΤΡΟ ή τρένο στην περιοχή,  με τους 
περισσότερους επισκέπτες να έρχονται με τα ιδιόκτητα αυτοκίνητα και μηχανάκια τους, τα οποία 
παρκάρουν παντού πάνω στα γύρω πεζοδρόμια και παρτέρια ή στα κράσπεδα των κεντρικών 
δρόμων, με κίνδυνο για τους υπόλοιπους οδηγούς αλλά και για  τους διερχόμενους πολίτες.  

Συμπερασματικά, οι ως άνω συνθήκες χρήσης της Πλατείας Νερού κρίνονται άκρως 
προβληματικές και επισφαλείς, όπως καταλήγουν οι ντόπιοι καταγγέλλοντες, ενώ, ψήφισμα του 
ίδιου του Δήμου Παλαιού Φαλήρου που εκδόθηκε τον  περασμένο Μάιο, κατά τις δηλώσεις των 
μελών της «Κίνησης Πολιτών Παλαιού Φαλήρου», αναφέρθηκε στα προβλήματα των συναυλιών 
και έθεσε επίσης θέμα παραβίασης της νομιμότητας. Κατόπιν των ανωτέρω καταγγελιών, μας 
προκαλούνται εύλογα ερωτήματα περί του αν υπάρχει η πολιτική βούληση από μέρους, τόσο 
των τοπικών Δημοτικών αρχών, όσο και των αρμόδιων αρχών της κεντρικής πολιτικής ηγεσίας, 
να διαφυλαχθούν τα δικαιώματα των ντόπιων κατοίκων για μη όχληση κατά τις ώρες κοινής 
ησυχίας και όχι μόνο, για περιφρούρηση της νόμιμης στάθμευσης των αυτοκινήτων στην 
περιοχή, για ελεύθερη πρόσβαση στις τοπικές παραλίες του Φαληρικού Όρμου περί την Πλατεία 
Νερού, καθώς και για επίσης ελεύθερη πρόσβαση στην ίδια την προηγούμενη Πλατεία. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες και να προβείτε στις απαραίτητες 

παρεμβάσεις στις τοπικές αρχές, ώστε να διαφυλαχθούν τα δικαιώματα των κατοίκων του 

Φαληρικού Όρμου περί την Πλατεία Νερού από άνομες δράσεις των διοργανωτών μουσικών και 

άλλων εκδηλώσεων στην περιοχή, οι οποίες προκαλούν όχληση κατά τις ώρες κοινής ησυχίας 

και όχι μόνο, εμποδίζουν την ελεύθερη πρόσβαση στις τοπικές παραλίες του Φαληρικού Όρμου 

περί την Πλατεία Νερού και επίσης, εμποδίζουν την ελεύθερη πρόσβαση στην ίδια την 

προηγούμενη Πλατεία; 

 



 

 

2. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να περιφρουρηθεί η 

νόμιμη στάθμευση των αυτοκινήτων των επισκεπτών των συναυλιών που διοργανώνονται στην 

Πλατεία Νερού, στον Φαληρικό Όρμο, προκειμένου να μην παρεμποδίζονται η ασφαλής 

διέλευση των αυτοκινήτων αλλά και η βάδιση των κατοίκων της περιοχής; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

Αθανασίου Μαρία 




